









# KRIŽEM PO JUTROVEM

Pre romaniem hvatnika K. Maza

Ali se je hlinil —? Ali je razmišljal, kako bi me ukanil —? Ali pa mi je res zaupal —? Ako je Mubarek že prispel, se je delal prijazenega, ako pa ne, pa je govoril odkritosrčno. Spet sem ga ostro opazoval. Pa zaman. In ker tudi ni bilo verjetno, da bi bili naši "znan-ci" že prispeli, sem zasodil, da je njegovo obnašanje odkritosrčno, da ne ve, kdo da sem, in da mi zaupa. Obstal je pred menoj in me vprašal: "Ali je tisto zadeva zasebna, ali gre za kupčijo?" "Gre za kupčijo, ki utegne mnogo nesti." Oči so se mu poželjivo zablesčale. "In kaj zahtevaš od mene?" "Da me pelješ k Dere kulibi." "Meniš, da boš tam našel Zutega?" "Upam." "No, smem ti povedati, pa strogo zaupno, da te bo v Dere kulibi pričakoval, če ga prej obvestim." "Obvestiti ga moraš prej? Torej moram čakati?" "Ni mi bilo všeč, da bi bil moral čakati. Mubarek je utegnil medtem prispeti." "Kvečjemu slabo uro boš čakal. Utegneš?" "Če mora biti, pa bom. Čeprav mi je čas kratko odmerjen. Ampak pohiti!" Vneto je prikimal. "Pohitel bom. Morebiti se vrnem še prej ko v eni uri." Z ostrim pogledom je ošinil moje tovariše. "Kdo so tile možje?" "Moji tovariši." "So tudi naši?" "Da." "In tudi želijo govoriti z Žutom?" "Ni neobhodno potrebno. Dovolj je, da sam govorim z njim." Rahel, komaj viden, čuden smehljaj mu je šinil po obrazu. Podjetno, bi skoraj rekel, si je povihal konice svojih dolgih črnih brk, še enkrat ošinil z ostrim pogledom moje tovariše in dejal: "Naj grejo s teboj! Žuti jih bo rad sprejel, ker so prišli s teboj." Nič nevarnega nisem zasumil za njegovimi besedami. "Dobro! Pa naj grejo!" Pogledal je po mojih obli-

# Zamenjana sinova

FRANCOSKI ROMAN

Stari mož se je ves tresel od začudenja. Hotel je nadalje vpraševati Noela, toda ga je zadrževal strah, da Noel ne bi zvedel, da je v tajnih zvezah s policijo. Saj se je skoro že napol izdal, ko je z največjo radovednostjo sprožil sledeče vprašanje: "Kaj pravite? Vaša mati je poznala vdovo Lerouge?" S skrajnim naporom se zopet pomiri. Strastno veselje se je pojavilo v njegovi notranjosti, ko je tako nepričakovano prišel na sled enega izmed činiteljcev žrtve v La Jonchere. Noel pa medtem nadaljuje: "Vdova Lerouge je bila sužnja gospe Gerdy, udana ji je bila z dušo in telesom. Ako bi gospa Gerdy le mignila z roko, bi se za njo takoj vrgla v ogenj." "Torej, prijatelj moj, ste tudi vi poznali to pošteno žensko." "Že dolgo je tega, odkar sem jo zadnjič videl," odvrne Noel, "toda poznal sem jo dobro, da celo ljubil sem jo. Ona je bila moja dojlja." "Ona, ta ženska," jeclja Tabaret komaj slišno. To pot je bil kot zadet od strele. Vdova Lerouge in dojlja Noela. Tabaret se je že igral z usodo. Previdnost ga je izbrala v tem slučaju za svoje orodje in ga pazno vodila za roko. V pol ure bo dobil vse podatke, o katerih je prej mislil, da mu nikdar ne bodo dani na razpolago. Tako sedi molče, poln groze in radosti občnem, dokler se ne domisli, da je treba govoriti, ako se neče izdati. "Velika nesreča je to!" mrmra Tabaret. "Gledé gospe Gerdy ne vem, kako bo, toda za mene je to strašna katastrofa. Tudi mene je zadel v srec udarec, ki je vzel tej ženski življenje. Njena smrt, gospod Tabaret, je uničila vse sanje za mojo bodočnost, uničila je vse moje najbolj srčne želje. Eno samo in sveto dolžnost imam, da se maščujem. Njena smrt je potisnila orožje v moje roke, pogrnala me je v obup, ah, skoro nezmožen sem, da bi kaj storil. Gorje meni, kako sem vendar nesrečen!" "Vi, in nesrečen," kriči Pe-re Tabaret, katerega je žalost Noela zelo ganila. "za božjo voljo, kaj se je zgodilo z vami?" "Jaz trpim," mrmra odvetnik, "ne samo radi krivice, ki se ne more nikdar poravnati, pač pa tudi iz strahu pred obrekovanjem, kateremu se ne morem umakniti. Brez vsake obrambe sem. Obtožili me bodo, da sem navaden intrigant, da mi je resnica tuja, da sploh nimam vesti." Tabaret je postal zmešan. Kakšna zveza je bila mogoča med častjo Noela in umorom v Jonchere? V možganih se mu je kar vrtilo. Čutil je, da mu v glavi divja strašen vihar. "Ne tako, Noel, ne tako," reče. "Zberi svoje misli. Obrekovanje praviš, da ti grozi? Ali nisem jaz pri tebi. Neumnost! Ali nimaš prijatelje? Zaupaj v mene. Res bi bilo čudno, če bi med nama —" Odvetnik skoči kvišku. "Da," prekine govor Tabareta, "izdal vam bom skrivnost, ki me teži. Sam ne morem več nositi strašnega bremena. Potrebujem prijatelja, ki bi me potolažil, ki bi mi svetoval, kajti človek je slab sod-

poljubov moje mladosti, udanost mojih moških let, kar sem žrtvoval za Judežev poljubel! In zakaj ves ta heroizem sleparije, slepomišenja, zavratnosti? Da se me izda, da se me popolnoma oropa, da dobi nem nezakonski otrok — plemenito ime, knežje premoženje!" "V meni že gori," misli Tabaret, potem pa reče glasno: "To je jako resna zadeva, moj dragi Noel. Ako hočem verjeti vse, kar ste mi povedali, tedaj je posedovala gospa Gerdy izredni talent drznosti in laži. Njej je moral kdo pomagati, ji svetovati, ali je bila mogoče prisiljena k temu? Kdo so njeni sozarotniki? Ona sama ni mogla izvršiti vsega tega. Mogoče je bil njen mož?" "Njen mož?" ga prekine Noel z grenkim nasmehom. "Ah, vi ste bili prepričani, da je ona vdova. Ha! Ona sploh moža nikdar imela ni! Gospod Gerdy ni nikdar živel! Jaz sem nezakonski, moj dragi Tabaret, trikrat v sramoti rojen, — Noel, sin spreobrnjene vlačuge, sin nepoznanega moža!" "Oj," vzklikne Tabaret, "to je torej vzrok, da se je vaša poroka z gospodično Levernois odlašala že zadnja štiri leta?" (Dalje prihodnjič)

**ONEVNE VESTI**

**Roosevelt naj podeli nacionalistom ukor**  
New York, 9. februarja. Predsedniku Rooseveltu je bila poslana prošnja, katero je podpisalo kakih 500 protestantovskih pastorjev in nekateri umetniki glede dogodkov na Špan-skem. Predsednik je bil naprošen, da podeli ukor špansk. nacionalistom, ki so zadnje čase bombardirali civiliste v mnogih mestih in s tem povzročili smrt kakih 1,000 žensk, otrok in drugih civilistov. Seveda se Roosevelt ne bo vmešaval v enake zadeve.

**Oče ubil dva ljubimca svoje hčere**  
Portsmouth, Ohio, 9. februarja. John Walker, star 50 let, je bil aretirán v tem mestu in obdolžen dvojnega umora. Ubil je dva mlada možka, ki sta hotela v njegovo hišo, da vidita njegovo 23 let staro hčer Mildred. Ko je oče dekleta videl fanta prihajati, je nabasal puško in dvakrat ustrelil. Oba sta umrla 20 minut po-tenje, ko sta bila obstreljena.

**6,000 delavcev začelo s sedečim štrajkom**  
Cumberland, Md., 9. februarja. 6,000 deavcev, ki so zaposleni pri Celanese Corporation of America, je začelo več-raj s sedečim štrajkom, kot v protest, ker kompanija ni kupila več strojev in zaposlila več ljudi. Uradniki kompanije so izjavili, da bodo v očigled sedečega štrajka za stalno zaprli to-varno.

**V Kanadi se bivši vojaki branijo bonusa**  
Fort William, Ontario, 9. februarja. Na konvenciji Canadian Legion, ki je organizacija kanadskih vojnih veteranov, je bil skoro enoglasno sprejet pred-log, da so kanadski veterani pro-ti plačilu bonusa od strani vlade. Kot znano so dobili veterani v Zedinjenih državah nad \$2,000,000,000 bonusa izplačanega.

**Amerika ne bi smela pošiljati orožja v Italijo**  
Washington, 9. februarja. Kongresman Byron Scott iz California je v poslanski zbornici kongresa stavil predlog, da Zedi-njena države ne bi smele pošilja-

ti nobenega vojnega orožja v Nemčijo in v Italijo, dokler traja španska civilna vojna. Scott je že prej vložil resolucijo, da se prepove pošiljanje vojnega materijala na Japonsko. Kdor bi kršil to določbo, bi bil kaznovan z globo \$10,000 in zaporom za 5 let.

**Tiskarska unija**  
Tiskarska unija v Clevelandu, lokal št. 53, je odobrila za predsednika sedanjega glavnega predsednika Charles Howarda. Howard je poleg predsednika tiskarske unije tudi tajnik Lewisove C. I. O. organizacije in vodi velik boj proti American Federation of Labor. Najstarejša tiskarska edinica pa, ona v Indianapolisu, je odglasovala proti Howardu, kakor tudi več drugih tiskarskih unij. Sklepati je torej, da bo prihodnja konvencija precej živahna.

**MALI OGLASI**

**Naprodaj je posestvo**  
obstoječe iz 300 johov zemlje, s 50 do 60 glav živine, mlekarije, travnikov, hmeljnih nasadov. Vsa gospodarska poslopja. Za nadaljna pojasnila se obrnite na dr. Fric Scherbaum, Trubarjeva ulica, Maribor, Jugoslavija. (36)

**Proda se**  
kuhinjska peč na plin, skoro nova, Maytag pralni stroj in Philco radio. Prav poceni. Vprašajte po 6. uri zvečer na 1028 E. 68 St., zadaj.

**Pes se je zgubil**  
Boston bulldog, črn z belimi lisami na glavi. Sliši na ime "Schmootz," licence št. 6736. Kdor ga je dobil, naj ga vrne lastniku na 1073 Addison Rd. proti nagradi. Smatra se, da ga ima kdo privezanega na dvorišču.

**Vulcania Saturnia**  
Naravnost v Jugoslavijo 19. marca, 9. aprila, 7. maja 21. maja

**Rex Conte di Savoia**  
čez Genovo: 26. feb., 2. mar., 26. mar., 2. apr. Za informacije in rezervacije se obrnite na katerikoli pooblaščenega zastopnika ali na naš urad Italian Line: 1900 Chester Avenue Cleveland, Ohio

**ITALIAN LINE**  
Podpirajte slovenske trgovce!

**POZOR! POZOR! POZOR!**  
**SLOVENSKA NARODNA ČITALNICA**  
V SLOVENSKEM NARODNEM DOMU NA ST. CLAIR AVE.  
PRIREDI V SOBOTO 12. FEBRUARJA  
zabavo z godbo, plesom in petjem  
V SLOV. NAR. DOMU, DVORANA ST. 1.  
Nastopil bo znameniti moški pevski zbor samostojne Zarje. Na razpolago bo dobra pijača, izvrstna jedila in fina postrežba. Prosta vstopnina. Vas vpludno vabi odbor.

**NAZNANILO**  
SOBOTA, 12. FEBRUARJA 1938  
je Lincolnov rojstni dan in  
POSTAVNI PRAZNIK  
**CLEARING HOUSE BANKE**  
NE BODO odprte za poslovanje ta dan  
The Cleveland Clearing House Association

The American Savings Bank Company  
The Bank of Cleveland  
Central National Bank  
The Cleveland Trust Co.

The Lorain Street Bank  
The National City Bank of Cleveland  
The North American Bank Company



Tukaj navajamo briljantna "Solnčnata kretanja" v zvezi z vaši ekstre in izbornimi udobnostmi na naši JUŽNI PROGI, na katerih se vam nudijo neprekone udobnosti in postrežba na svetovno znanih italijanskih brovarnikih. Kretanje in bivanje na solnčnem vožnju po morju udobno in okrepevalno. Prikladnost v oddelku za turiste in v 3 razredu so elike moderne kabine, velike salonske obodnice, javne dvorane za shajališče, isbarna kuhinja in fina postrežba.

Fino delo, ki ga opravijo za vas

omogoči SOHIO'S garantirano startanje

Ta prosti tek olja napravi motorje za trenutno startanje. V družbi z hitrim startanjem SOHIO gazolinom — in pomožno SOHIO postrežbo — to fino olje napravlja zimsko startanje garantirano zagotovilo.

Prihodnjič, ustavite pri SOHIO — ter dobite kompletno protekcijo zase, vašo družino in vaš avto.

**SOHIO**

Only STANDARD OIL GUARANTEES STARTING!

**VLOGE v tej posojilnici**

zavarovane do \$5000 po Federal Savings & Loan Insurance Corporation, Washington, D. C.

Sprejemamo osebne in društvene vloge

Plačane obresti po 3%

St. Clair Savings & Loan Co.  
6235 St. Clair Ave. HEnd. 5670

**STANOVANJA V NAJEM**

Sledéca stanovanja se oddajo v najem. Vsako stanovanje ima vse ugodnosti in vsako je novo dekorirano in v najboljšem stanju.

1397 Addison Rd., 4 sobe, zgorej, spredaj

887 Ansel Road, 4 sobe

548 E. 123 St., 8 sob, hiša sama zase

3600 E. 81 St., 3 sobe in in-a-door bed, zadej, zgorej

6124 Glass Ave., 4 sobe.

1011 E. 70th St., 4 sobe, spodaj, 3 sobe zadej

8117 Aetna Rd., 3 sobe, spodaj, zadej

6620 St. Clair Ave., 7 sob, zgorej

Vprašajte pri  
The North American Mortgage Loan Co.  
6131 St. Clair Ave.  
Tel.: HEnderson 6063

